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—En la ciudad de Rosario, Recinto de Sesiones “Dr. Raúl 

Alfonsín” del Concejo Municipal, a las 14:32 del jueves 

14 de septiembre de 2023. 

 

1.— Apertura de la sesión 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Con número reglamentario declaro abierta la sesión ordinaria del 

día de la fecha. Buenas tardes a todas y a todos. 

 

2.— Asuntos entrados 

Sra. Presidenta (Schmuck).— En primer lugar, corresponde poner en consideración el listado de 

Asuntos Entrados. 

 Tiene la palabra la concejala Gigliani. 

Sra. Gigliani.— Gracias, señora presidenta. Es para pedir el ingreso de los expedientes 268.730 y 

268.729. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Gracias, concejala. Tiene la palabra la concejala Amalevi. 

Sra. Amalevi.— Gracias, señora presidenta. Es para pedir el ingreso de los expedientes 268.735 y 

268.727. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala.  Tiene la palabra el concejal Cavatorta. 

Sr. Cavatorta.— Gracias, señora presidenta. Es para pedir el ingreso de los expedientes 268.707 y 

268.714. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal. Tiene la palabra la concejala Teisa. 

Sra. Teisa.— Gracias, presidenta. Es para pedir el ingreso del expediente 268.724. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala. 

 Si nadie más va a hacer incorporaciones al listado de Asuntos Entrados, corresponde votarlo 

con las incorporaciones realizadas recientemente por los señores concejales y concejalas. 

 Ponemos en consideración el listado de Asuntos Entrados. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

—Intercálese la nómina de asuntos entrados. 

 

3.— Plan de Labor Parlamentaria 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde poner en consideración el plan elaborado por la 

comisión de Labor Parlamentaria. 

 Tiene la palabra la concejala Rueda. 

Sra. Rueda.— Gracias, presidenta. Es para agregar dos expedientes al listado de expedientes sobre 

tablas: 268.721 y 268.722. Son dos expedientes vinculados al uso de espacio público. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala. Tiene la palabra la concejala Irizar. 

Sra. Irizar.— Gracias, señora presidenta. 

 Para incorporar un expediente: 268.728, que es una colocación de placa en homenaje, ya que 

hoy lo hablaron con usted. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala. Con esas incorporaciones, ponemos en 

consideración el plan elaborado por la comisión de Labor Parlamentaria. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

4.— Versión taquigráfica 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde poner en consideración para su aprobación la versión 

taquigráfica de la sesión del 17 de agosto de 2023. 
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—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

5.— Resoluciones administrativas: autorización entrega de subsidios, autorización compra 

uniformes mayordomía, autorización baja material informático de rezago 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde poner en consideración las resoluciones 

administrativas: (lee) «Expediente 1300-R-2023, Labor Parlamentaria, autoriza entrega de 

subsidios; expediente 1301-R-2023, Labor Parlamentaria, autoriza compra de uniforme 

mayordomía; expediente 1302-R-2023, Labor Parlamentaria, autoriza baja material informático de 

rezago». 

 Se pone en consideración el listado de resoluciones administrativas. 

—Se practica la votación de las resoluciones 

administrativas a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

6.— Resoluciones de Presidencia: comunicación ausencias a sesión 14-09-2023; autorización 

licencia sin goce de haberes agente Brunetti, Soledad. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde poner en consideración las resoluciones de 

presidencia: (lee) «Expediente 268.725-R-2023, Labor Parlamentaria, comunica ausencias a sesión 

del 14-09-2023; expediente 268.592-B-2023, Brunetti Soledad, solicita licencia sin goce de haberes 

a partir del 01-09-2023». 

 Se pone en consideración el listado de resoluciones de Presidencia. 

—Se practica la votación de las resoluciones de 

Presidencia a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

7.— Designación cargos de Defensor de los Derechos de Personas Adultas Mayores 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la concejala Irigoitia. 

Sra. Irigoitia.— Gracias, señora presidenta. Para solicitar el adelantamiento del tratamiento del 

asunto 13 del listado elaborado por Labor Parlamentaria para el tratamiento sobre tablas. Es el 

expediente 268.579. 

 Es un proyecto ingresado por el Foro de la Tercera Edad y la FRAPAM [Federación 

Regional de Asociaciones de Personas Adultas Mayores], elevando una propuesta para ocupar los 

cargos de Defensor de los derechos de las personas adultas mayores. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Si están de acuerdo, votamos el adelantamiento del expediente 

indicado por la concejala Irigoitia. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.579-P-2023, asunto n.° 13. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Tiene la palabra la concejala Irigoitia. 

Sra. Irigoitia.— Gracias, señora presidenta. 

 En primer lugar, darles la bienvenida a todos los jubilados y jubiladas, a todas las personas 

adultas mayores de nuestra ciudad, que una vez más nos están acompañando y honrando con su 

presencia en este recinto. 

 La verdad que, como dije en la última jornada, admirable la capacidad de convocatoria, de 
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lucha colectiva y de organización por los temas que les interesa, y que los tienen como 

protagonistas. 

 Es un placer para nosotros recibirlos y recibirlas hoy. Con un poquito menos de demora que 

en la última vez que estuvieron acá. Así que gracias también a los concejales y concejalas por, 

medianamente, cumplir con la puntualidad de la sesión. 

 El expediente que vamos a tratar, voy a hablar adelantando el acompañamiento por parte del 

interbloque de Todos, y también del bloque de Ciudad Futura. Y estoy segura de que el resto de los 

bloques políticos también acompañarán. 

 El expediente que vamos a tratar, de alguna manera, culmina todo un proceso iniciado a 

comienzos de este año, y que fue teniendo distintos hitos. El primero, sin dudas, fue esa reunión —

quizá más privada, más cerrada— en la cual, por parte de la voz de los jubilados, como me gusta 

decirle a mí, Emeterio Pastor, quien fue además presidente [del Concejo Municipal]… (aplausos 

prolongados desde la barra y las bancas) 

 Siempre que visita este Cuerpo, y creo que eso también habla mucho de su persona, el amor 

y el cariño con el que se lo recibe. 

 Como primer hito, ese encuentro en el cual Emeterio, y también Arrieta, Fernández Risso, 

Valentini (aplausos desde la barra y las bancas) … proponen, tiran arriba de la mesa, esta deuda 

que Rosario tenía para con sus jubilados y jubiladas. Y enuncian por primera vez, por lo menos para 

mí, la necesidad de contar con un área a nivel local que se abocara específicamente a los derechos 

de las personas adultas mayores. 

 Así que, con eso como hito fundante, y después todo lo que fue pasando: esa jornada con 

masiva participación de los actores; esa presentación a instancias de FRAPAM y del Foro de este 

proyecto para generar el área; de ese trabajo en las distintas comisiones; finalmente, de la 

aprobación de esa resolución que crea e institucionaliza la Defensoría de los Derechos de las 

Personas Adultas Mayores en el marco del Concejo Municipal de Rosario, y con competencia en 

nuestra ciudad. Finalmente, una jornada donde celebramos esa aprobación. 

 Hoy venimos a tratar este expediente que lo que hace es proponer nombres propios para 

ocupar los cargos que creamos en el marco de la Defensoría. 

 Nombres propios que entiendo yo, y así lo describe la nota ingresada por el señor Arrieta, 

son absolutamente representativos y muestran absoluta idoneidad para ocupar estos cargos a los que 

se los está proponiendo. 

 Así que simplemente voy a pasar a leer quiénes son propuestos: en primer término, para 

ocupar el cargo de Defensor de los Derechos de las Personas Adultas Mayores, ustedes saben que la 

resolución que crea el área dice que las organizaciones, jubilados y jubiladas, y personas de la 

tercera edad, organizadas de distintas maneras —centros de jubilados, federaciones, organismos, 

foros que los representen— son quienes proponen a este Concejo los nombres de las personas a 

ocupar estos cargos por un periodo de tres años. Y el Concejo, este cuerpo, lo tiene que refrendar: 

manifestar su acuerdo o desacuerdo. 

 En este caso, quien está propuesto para ocupar el cargo de Defensor de los Derechos de las 

Personas Adultas Mayores, es el doctor Luis Fernández Risso (aplausos); el DNI no lo voy a leer, 

pero quiero decir que acompañó un curriculum muy vasto, y con los antecedentes necesarios que, 

por lo menos desde el interbloque de Todos, desde el bloque de Ciudad Futura, estamos 

absolutamente de acuerdo en que cumple sobradamente con los requisitos para ejercer esta función. 

 Por otro lado, se propone, como secretaria letrada de la Defensoría, a la doctora Daniela 

Valentini (aplausos)...quien también presenta su curriculum vitae con sobrados, nuevamente, 

antecedentes y además todos los que estamos presentes creo que la conocemos, conocemos su 

recorrido y conocemos su actividad permanente y sostenida por la defensa y la convicción con la 

que la lleva adelante, defensa y difusión de los derechos de las personas mayores.  

Y finalmente, propone esta nota elevado por el señor Arrieta, una conformación para el 

Consejo Consultivo que también se crea en el marco de la resolución y que tiene al señor Emeterio 

Pastor (aplausos), al doctor José Trop (aplausos), al señor Héctor Juan Colombini (aplausos), a la 
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señorita Mirta Susana Simonovich (aplausos), al señor Hugo Rubén Benso (aplausos), Jorge 

Demirdjian (aplausos), Liliana Vera (aplausos) y Claudia Ana Dominga Biassi (aplausos) quienes 

van a estar integrando el Consejo Consultivo.  

Así que, por nuestra parte, simplemente informar al respecto de este expediente, adelantar 

nuestro acompañamiento y nuestras expectativas para que con estos nombres y ya este proceso 

consumado, inicie una nueva etapa en la que se ponga esta área en acción y con los jubilados y 

jubiladas como protagonistas podamos avanzar en construir esa ciudad amigable con las personas 

mayores que estoy segura de que todos y todas aquí defendemos. Muchas gracias. (Aplausos) 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la señora concejala Martínez. 

Sra. Martínez.— Gracias, señora presidenta. En el mismo sentido, acompañar el espíritu de lo que 

vamos a aprobar en este momento. Fuimos siguiendo, cada uno desde nuestro lugar y desde 

nuestros partidos políticos también la posibilidad de esta conformación; en perspectiva, creo que se 

abre una gran chance para que los jubilados, jubiladas, adultos mayores como nos gusta decir a 

nosotros, dejen de ser también un slogan de campaña o una utilización en sí mismo de aquellos 

derechos que sabemos que le pertenece pero no todos saben de qué se trata, es un mensaje también, 

no solamente para las instituciones, también para los hijos, para los familiares, aquellos 

representantes legales, en todo lo que tenga que ver, obviamente, porque siempre decimos, nosotros 

dentro de poco tiempo también vamos a tener 60 años y vamos a estar pensando en ser jubilados, a 

mí me faltan trece años para jubilarme, quiero llegar con las ganas y la necesidad de sentirme 

acompañada y valorada y no tener que renegar ni con el tema de la salud, ni con el tema de las 

cuestiones previsionales y con todo lo que sabemos, que hace años lamentablemente no…en trece 

años voy a cumplir 60, tengo 47, entonces a los 60 años quiero sentirme una adulta mayor orgullosa 

de saber que puedo tener una ciudad que me abrace, una provincia que me represente y una nación 

que me haga sentir orgullosamente argentina, es una deuda que tenemos desde hace muchísimos 

años.  

Más allá de los derechos adquiridos de todo lo que sabemos, nosotros también impulsamos 

en su momento una asociación civil por la poca participación que tienen nuestros adultos mayores 

en política, que entendemos que es necesario, no solamente porque en sí mismo hay muchas 

experiencias y mucho recorrido sino que también sabemos cuáles son los errores que no tenemos 

que cometer, escuchándolos a ellos, haciéndolos participar, que sean parte, por eso estoy contenta 

también que el doctor Trop inclusive con una asociación civil que se llama «Adultos mayores en 

acción», también son parte de este proyecto, son parte del Concejo e inclusive han presentado 

propuestas e ideas como para que sea realmente abarcativo, plural y que todas las voces, no 

solamente en cuanto ideas sino también ideologías se puedan encontrar en soluciones concretas, que 

nosotros vamos a ser quizás los que las podamos impulsar, pero no por eso meter ni involucrarnos 

de manera política porque no es lo que corresponde como Concejo Legislativo.  

Así que cuentan con nuestras herramientas, cuentas con nuestro apoyo, necesitamos la 

representatividad, necesitamos laburar en conjunto porque siempre las puntas quedan 

completamente, les diríamos, que siendo víctimas de las decisiones que se toman, porque los 

adultos mayores como las infancias no se están teniendo en cuenta, se empezó a hablar de infancias, 

infancias protegidas, bienvenido sea, pongamos en el mismo lugar a los adultos mayores porque si 

nos roban la vida de nuestros hijos, nos roban el futuro, y si no los escuchamos a ustedes, si no 

participamos vamos a cometer los mismo errores y vamos a seguir sufriendo las mismas 

consecuencias. Así que feliz de estar aprobando este proyecto. (Aplausos) 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Martínez. Tiene la palabra la señora concejala 

Rueda.  

Sra. Rueda.— Gracias, presidenta. Hace pocos días justamente celebrábamos en este recinto con 

algunos concejales esta construcción que hicimos entre todos, de este nuevo espacio de la 

defensoría de adultos mayores y reflexionábamos sobre los dos papeles, funciones, los nuevos roles 

que tienen los adultos mayores en la sociedad que lamentablemente nos cuesta mucho reconocer, 

porque ahora de acuerdo a lo que  es tendencia en el mundo entero que es el sector Silver conocido 
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de esta manera, se hacen congresos, se hacen jornadas, se hacen discusiones en todo el mundo sobre 

la verdadera participación del sector de los adultos mayores en la vida, incluso en la vida activa y en 

la vida laboral en los principales países del mundo y en las principales ciudades, nosotros queremos 

que eso empiece a tomarse en cuenta también en la ciudad de Rosario, porque siempre pretendimos 

una ciudad integrada, una ciudad donde no haya ni discriminación por diversidad sexual, ni 

discriminación de género, ni discriminación por edad. El edadismo es otro de los males de la 

sociedad actual que tenemos que erradicar. 

Entonces es nuestro objetivo y es un poco también lo que queremos abonar y aportar a partir 

de la creación de la defensoría de los adultos mayores. Nosotros queremos, así como estuvimos 

hasta ahora cuando ingresó este expediente en el Concejo Municipal, queremos ponernos 

absolutamente a disposición para trabajar juntos en esta búsqueda de la ciudad integrada, que sea 

más justo para todos y todas y también de empezar a defender con muchísima energía el derecho 

que tienen los adultos mayores de elegir su propio destino, si se quieren jubilar, si quieren estar en 

sus casas, si quieren cuidar a sus nietos, adelante, si quieren seguir trabajando, si quieren seguir 

articulando, si queremos seguir trabajando hombro con hombro en la construcción de una ciudad, de 

una sociedad políticamente más justa, acá estaremos todos entonces brazo con brazo, hombro con 

hombro para construirla.  

Así que a disposición y muchas gracias por el trabajo y por el ejemplo que nos han dado, yo 

le decía el otro día en este recinto, señora presidenta, el ejemplo que nos han dado en la intensidad 

que pusieron en la defensa de su propio proyecto, como decíamos el otro día, la única lucha que se 

pierde es la que se abandona y ellos nos han dado un ejemplo rotundo. Así que un aplauso enorme 

para ellos. Gracias. (Aplausos) 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. (Aplausos) 

 Texto de la sanción del C.M. 

 

—Siendo las 14:41 el pleno pasa a cuarto intermedio para 

que el señor Luis Fernández Risso haga uso de la palabra. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra el señor Luis Mario Fernández Risso. 

Sr. Fernández Risso.—  Hoy es un día para nosotros, de una alegría inconmensurable, no se puede 

medir. No sabíamos, soy honesto, que era el día del cumpleaños de una institución deportiva de la 

ciudad —en alusión al cumpleaños del concejal Aldo Poy — (aplausos) No soy centralista, pero 

reconozco sus valores deportivos.  

Esto es el epílogo, diría yo, de una larga historia que tiene esta ciudad de Rosario. Que no se 

vio manifestada en los hechos, porque no tenemos defensor de los derechos de la tercera edad, 

cuando en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires viene funcionando una defensoría desde 1990. 

Una muestra más de la falta de federalismo que tiene este país.  

Por eso creemos que esto tiene una doble importancia. En momentos en que estamos 

viviendo en el país una compulsa electoral, ustedes, concejales que representan a distintos partidos 

políticos, fueron capaces de dejar los intereses sectoriales, políticos y particulares en función de un 

proyecto que prestigia a la ciudad de Rosario. (Aplausos) 

La democracia argentina, y hay que decirlo, hoy está en riesgo. Porque escuchamos por ahí 

algunos discursos que no contemplan los derechos, ni de los adultos mayores, ni de los niños, las 

dos poblaciones más vulnerables de la sociedad. (Aplausos)  

Encima tenemos que tolerar que algunos digan que la justicia social, que no es patrimonio 

de ningún partido político, no es un valor de la sociedad nuestra. (Aplausos) Los derechos que se 

han logrado en la historia del mundo, lo que pasa que algunos solo leen tratados de economía, no 

leen la historia de la sociedad, son reduccionistas en la ciencia, reduccionistas en la política, y 
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reduccionistas en la filosofía. Todo lo que se ha conseguido en la historia humana, en la civilización 

que fuere, se logró exclusivamente con la lucha de los pueblos, no hubo nunca en la historia 

humana que desde arriba se le diera poder a la gente. Siempre se tuvo que sacar los derechos en la 

lucha, en la lucha por la libertad, por la justicia social, por las buenas relaciones entre los hombres, 

el respeto a la vida, y el respeto a todos los derechos humanos fundamentales.  

Por eso les digo, lo que ustedes han logrado hoy en Rosario se lo llevan ustedes, en su casa, 

para el futuro, porque ustedes han sido responsables de que la ciudad de Rosario tenga la 

Defensoría de los Derechos de los Adultos Mayores de Rosario. (Aplausos) 

Por último, y no puedo con mi pasado de filósofo que alguna vez tuve y les digo, miren, 

decía Platón, en su libro Las Leyes, que lo hizo ya medio viejo, ya era adulto mayor. Y decía en un 

pasaje del libro de la República: «Los legisladores de la ciudad tienen la obligación de hacer que la 

ciudad, a través de sus leyes, inspiren virtud», y eso es lo que ustedes han logrado hoy, 2000 y pico 

de años después en la ciudad de Rosario. Muchas gracias. (Aplausos) 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Bueno, muchísimas gracias. Saludamos, les parece, y sacamos una 

foto. (Asentimiento) Dale bárbaro. Bueno, y un aplauso grande para la tribuna, que vino a 

acompañar. (Aplausos) 

 

—Siendo las 15:10. 

8.— Preocupación por la situación de la escuela Guido y Spano 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien, se levanta el cuarto intermedio, retomamos con los 

tratamientos del Orden del Día. Concejala Pellegrini, tiene la palabra. 

Sra. Pellegrini.— Gracias, señora presidenta. Es para solicitar el adelantamiento del expediente con 

número de orden 19 del listado de expedientes sobre tablas, número 268.687, debido a estar 

presentes las compañeras del centro de estudiantes de la escuela Guido y Spano. (Aplausos). 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Gracias por acompañarnos. Votamos entonces el 

adelantamiento del expediente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad.  

Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.687-P-2023, asunto n.° 19. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Tiene la palabra, concejala Pellegrini. 

Sra. Pellegrini.— En primer lugar, quiero agradecerles la presencia a las compañeras que forman 

parte del centro de estudiantes de la escuela Guido y Spano, que están en este momento sosteniendo 

un abrazo solidario a la institución.  

Se acercó una representación del centro de estudiantes aquí, al recinto, para acompañar este 

proyecto que presentamos y que viene también de parte de la comunidad educativa, que es tratar de 

bregar porque se haga efectiva rápidamente la expropiación. Fue un logro muy importante haber 

logrado la promulgación y la sanción de la ley de expropiación del edificio escolar.  

Es un edificio que desde hace más de noventa años es alquilado por la provincia de Santa Fe 

para fines educativos. La escuela Guido y Spano está funcionando en ese edificio ubicado en calle 

Córdoba al 2600 desde el año 2014. Es una de las dos únicas escuelas públicas que tienen la 

modalidad de Comunicación Social y Diseño Audiovisual en nuestra ciudad, junto con la 

Gurruchaga. Es decir, sostiene una educación de calidad y tiene esta característica de ser una 

comunidad educativa absolutamente organizada, no solo en el reclamo de poder mantener el 

funcionamiento de la escuela en ese edificio, que por las características propias del edificio es 

absolutamente propicio para el desarrollo de esta especialidad que mencionaba, que cuenta con un 

aula radial, donde también se realiza una importante tarea de comunicación por parte de los 

estudiantes y las estudiantes.  
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Todas estas características y además el gran sostén de la comunidad educativa hacen que sea 

imprescindible redoblar en todos los niveles del Estado los esfuerzos para que la escuela pueda 

permanecer en ese edificio. 

Decía que lo que más enorgullece es esta lucha sostenida por los estudiantes, por las 

estudiantes, por las familias, docentes, no docentes, por todas las organizaciones de la sociedad civil 

que también apoyan este planteo. Desde hace más de un año que están realizando abrazos solidarios 

y distintas modalidades de lucha, apostando también a la inventiva y a la especialidad técnica que 

tiene la escuela para poder sostener con belleza, con ingenio cada una de las manifestaciones de 

lucha. 

También es un orgullo decir que es una comunidad educativa, sobre todo el centro de 

estudiantes y las pibas que están al frente, en cada lucha, en la lucha por la memoria, en la lucha por 

el cuidado del ambiente, en la lucha por las diversidades, en la lucha por la tierra. 

—Se escuchan murmullos. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Perdón, pido silencio, por favor. Está hablando la concejala 

Pellegrini; un poco de respeto. 

Sra. Pellegrini.— Estamos hablando de estudiantes que están luchando porque su institución pueda 

permanecer en el lugar en el que está, así que pido un poco de silencio y de respeto. 

Decía que lo que estamos votando es una declaración de este Concejo donde una vez más, 

como ya lo hemos hecho en otras ocasiones, nos manifestamos, nos pronunciamos a favor de esta 

lucha, por la permanencia del edificio escolar, porque se haga efectiva esta ley que fue una 

conquista de la comunidad educativa, de lograr el acompañamiento de todos los diputados, 

senadores, también de este Concejo, que en su momento votamos un pedido para que se expropie el 

edificio; que hacen este trabajo de recorrer y de convencer a cada uno de los legisladores y 

legisladoras para sostener el funcionamiento de la escuela. Y como no podía ser de otra manera, hoy 

están acá también y están abrazando a la institución, así que todo nuestro reconocimiento.  

Las mejores políticas son las que vienen de la mano de la organización popular. Así que este 

pequeño grano de arena que el Concejo está aportando en la lucha entendemos que es un camino 

institucional que tiene un significado, para acompañarlas y para que pueda aprobarse 

definitivamente, llevarse adelante el proceso expropiatorio, para que se también pueda garantizar la 

tranquilidad en el desarrollo de la tarea educativa, es decir, no estar con miedo a recibir 

intimaciones por parte de los propietarios del edificio, que requieren que se les haga efectivo su 

derecho al canon indemnizatorio. 

Este es un acompañamiento más, es una declaración, e instar a que se incluya también en el 

presupuesto provincial del año que viene la partida necesaria para que se haga efectiva la 

expropiación. 

Felicitaciones y a seguir en la lucha. Aquí estaremos para brindar todo el acompañamiento. 

(Aplausos). 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Pellegrini. Concejala Tepp, tiene la palabra. 

Sra. Tepp.— Gracias, señora presidenta. Pensé que algunos otros concejales iban a tomar la 

palabra, por eso estaba esperando. Le había pedido a Jesi, que como abogada de nuestro bloque 

viene acompañando esta causa desde hace varios meses, como decía ella, más de un año. Lo hemos 

también apoyado desde el bloque a nivel provincial. 

Recuerdo la felicidad que tuvimos cuando nos enteramos de que se había votado y 

sancionado la ley de expropiación para que el edificio donde funciona la escuela Guido y Spano 

pueda continuar en ese lugar tan importante que además tiene una conectividad que permite que 

pibes y pibas de distintos barrios puedan tener ese tipo de acceso a la educación. 

Lamentamos que estemos en esta instancia y todavía no se haya podido hacer efectiva, 

porque entendíamos que lo más difícil ya había pasado, que era convencer a todos los diputados, 

diputadas, senadores y demás. 

Creo que es parte del trabajo que hacemos desde el Concejo no dejar sola la lucha de estos 

jóvenes y estas jóvenes que sinceramente cada vez que las veo... No pensaba hablar por esto de que 
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ya Jesi había tomado la palabra, pero subí a saludarlos y me hicieron emocionar, porque la verdad 

que tienen mucho futuro por delante, que están dando la pelea sabiendo que ellos en un par de años 

se van de esa institución y que incluso con las primeras que empezamos a dar esta lucha ya están 

egresadas, pero que entienden y tienen un amor y una apropiación tan profunda por ese espacio, que 

es también un compromiso con todos los jóvenes de nuestra ciudad. 

Son pibes y pibas que también tienen que estar en estos contextos luchando muchas veces 

contra la estigmatización y la criminalización constante, porque si luchan porque luchan, si no 

luchan es porque ya la rebeldía es de otros, y así constantemente. Están organizados en el centro de 

estudiantes, y además de dar esta pelea van afrontando todo lo que aparece hoy dentro de una 

comunidad educativa. Nosotros muchas veces lo miramos con mucha lejanía, pero ellos y ellas van 

haciendo carne cada una de las leyes que nosotros vamos aprobando, desde la ESI, hasta la 

educación ambiental, todo lo van tomando y lo van llevando adelante en su propia institución.  

Vienen dando esta pelea desde hace muchísimos meses teniendo muchas veces que poner el 

cuerpo en situaciones que son de riesgo, porque terminan estando expuestos ante los propios 

propietarios que legítimamente van a buscar su posibilidad de tener la compensación por la 

expropiación del inmueble y terminan siendo ellos los que ponen el cuerpo hasta tener que 

emprender todas las acciones de lucha que muchas veces los hace incluso tener que enfrentarse ante 

una sociedad que muchas veces no tiene la empatía necesaria. Dicen que la educación es la 

herramienta, dicen que la educación es el camino, pero terminan, cuando ven cada una de sus 

acciones de lucha, no acompañándolas y generando situaciones que realmente tenemos que bregar 

por todos los ámbitos institucionales, locales y provinciales para que esto definitivamente se 

resuelva. Para que ellos y ellas y todo el empuje y la voluntad que tienen lo puedan empezar a poner 

no ya en tener que resolver la expropiación efectiva del inmueble, sino en todo el resto de los 

proyectos que tienen como jóvenes de nuestra ciudad, para su institución educativa y para cada uno 

de sus proyectos de vida. 

Para mí, desde este lugar y desde esta banca, desde el interbloque de Todos y de Ciudad 

Futura, quiero decirles que son un orgullo, que cuentan con nosotros y que van a contar siempre 

para esta lucha y que nadie les quite esa sonrisa y esa emoción hermosa que tienen, por defender su 

escuela que, sin lugar a duda, es hoy su lugar en el mundo pero que saben que se lo están dejando 

en buenas manos y en buenas condiciones para los que vienen. 

Y a las madres que están acompañando esto, a la Cooperadora que está también tratando de 

proteger, pero entendiendo que las protagonistas son ellas, gracias también por estar acá y bueno, a 

seguirla que más temprano que tarde ya vamos a tener el festejo definitivo por tener la Guido y 

Spano con el edificio y el inmueble propio. 

Felicitaciones y gracias siempre. 

       —Aplausos generales en las bancas y en la barra. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

—La señora presidenta invita a los participantes a bajar 

al recinto para tomar una foto general. 

—Así se hace.  

 

9.— Archivo de expedientes  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el Orden del Día N.° 15. Se tratará el asunto n.º 1, 

expedientes 268.329-S-2023, 268.330-S-2023 y 268.360-S-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 
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carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

10.— Archivo de expedientes  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 2, expedientes 262.765-S-2022, 262.744- S-

2022, 263.574-S-2022, 263.772-S-2022, 263.894-S-2022, 263.960-S-2022, 263.992-I-2022, 

263.993-S-2022, 264.036-S-2022, 264.040-S-2022, 264.053-S-2022, 264.055-S-2022, 264.081-S-

2022, 264.082-S-2022, 264.120-S-2022, 264.121-S-2022, 264.158-S-2022, 264.159-S-2022, 

264.161-S-2022 y 264.162-S-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

11.— Entidad de bien público, «Asociación civil Biblioteca y Escuela de la Asociación de 

Mujeres de Rosario»     

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 3, expediente 268.553-I-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

12.— Entidad de bien público, «Asociación civil Centro de la Esperanza»     

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 4, expediente 268.555-I-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

13.— Excepción autorización de uso de espacio público  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 5, expediente 265.569-F-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Tiene la palabra la señora concejala Gigliani. 

Sra. Gigliani.— Gracias, señora presidenta. Para pedir la abstención en este expediente, con la 

argumentación que ya dimos en la comisión de Planeamiento. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala. La concejala Teisa me está haciendo señas… 
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Sra. Teisa.— (fuera del alcance del micrófono) También. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— También la abstención. ¿Alguien más se va a abstener? 

Sra. Magnani.— (fuera del alcance del micrófono) Yo. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— La concejala Magnani también. 

 Corresponde autorizar la abstención de las concejalas Gigliani, Magnani y Teisa. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 Si nadie más usa de la palabra, corresponde poner en consideración el despacho. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

14.— Renovación habilitación comercio 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 6, expediente 268.114-F-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

15.— Autorización ampliación inmueble 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 7, expediente 268.163-I-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— En discusión el despacho. Tiene la palabra la concejala Gigliani. 

Sra. Gigliani.— Gracias, señora presidenta. 

 Para expresar nuestro no acompañamiento a este expediente, en virtud de lo que ya 

expusimos en la comisión de Planeamiento. Si bien valoramos que en este caso no se ejecuta la 

obra, sino que viene a pedirse la excepción previamente, sí me parece importante hacer una 

reflexión. 

 Usted recordará, señora presidenta, lo que fue la ordenanza del entonces concejal Agapito 

Blanco; arrancó primero, ese expediente, en aquellos edificios que fueron construidos en otra etapa 

de la historia de esta ciudad, donde no se contemplaban ni los SUM, ni las piletas, ni ningún tipo de 

amenities, plantear la posibilidad de que esos edificios que ya tenían final de obra permitirles la 

construcción de este tipo de espacios de uso colectivo. Y que no se le compute para la altura, ni se le 

cobre mayor aprovechamiento. 

 Esa norma se aprobó por unanimidad, si mal no recuerdo, porque estábamos todos de 

acuerdo. Luego se hizo otra modificación, donde se planteó ya no los edificios que contaban con 

final de obra, sino que dejaba abierta la posibilidad a cualquier otro edificio. 

 Pero esa norma que se votó, y además nosotros no estábamos de acuerdo con esa 

modificación, pero esa norma que fue en el 2020 votada justamente aclara que no puede y no va a 

regir dicha normativa en aquellos inmuebles que se hayan acogido a otras normas particulares, entre 

ellas al frente costero. 

 Este inmueble en particular, donde se pretende la excepción, justamente está bajo la 

normativa especial del frente costero, lo cual le permite una altura considerable. 
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 ¿Qué decimos, señora presidenta? Una cosa es, insisto, en otra época donde los arquitectos 

ni siquiera planificaban espacios de uso colectivo; ahora, quien hoy proyecta un edificio, ya 

contempla o en todo caso debería contemplar estos espacios de uso colectivo, ya la normativa les da 

una tolerancia de altura del 5 % y, no alcanzando eso, pretenden ahora adquirir un piso más 

justamente para poder tener este tipo de espacios. 

 No compartimos esa lógica. Por eso es el voto en contra. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Gigliani. Tiene la palabra la concejala Magnani. 

Sra. Magnani.— Voto en contra, también. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala. Tiene la palabra la concejala Teisa. 

Sra. Teisa.— Lo mismo. 

Sra. Presidencia (Schmuck).— Igual ahora ponemos los pulsadores, y es más fácil. 

 Tiene la palabra la concejala Irigoitia. 

Sra. Irigoitia.— Gracias, señora presidenta. 

 Solicito autorización para la abstención en este expediente, de los concejales Cavatorta y 

mía. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde autorizar la abstención de los concejales Cavatorta e 

Irigoitia. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 Si nadie más usa de la palabra, corresponde poner en consideración el despacho. 

—Se practica la votación por pulsadores. 

—Se vota y se aprueba el despacho, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Dieciocho votos positivos y tres negativos. Aprobada la normativa 

por mayoría reglamentaria. 

 

16.— Aceptación donación terreno afectado a calle 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 8, expediente 268.183-I-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

17.— Cesión de uso de inmueble a asociación vecinal 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 9, expediente 268.464-I-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

18.— Viabilidad para proyecto de articulación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 10, expediente 268.466-I-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 
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—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

19.— Viabilidad para proyecto de articulación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 11, expediente 268.467-I-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

20.— Aceptación donación de terreno 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 12, expediente 268.509-I-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

21.— Transgresiones al Reglamento de Edificación y/o Código Urbano 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 13, expediente 268.510-V-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

22.— Estacionamiento libre y gratuito días festivos 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 14, expediente 266.164-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

23.— Solicitud puesta en valor y reacondicionamiento plaza 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 15, expediente 267.053-G-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 
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—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

24.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 16, expedientes 267.408-S-2023, 267.496-I-

2023, 267.536-S-2023, 267.556-S-2023, 267.558-S-2023, 267.560-S-2023, 267.561-S-2023, 

267.562-S-2023, 267.565-S-2023 y 267.569-S-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

25.— Solicitud inclusión en Plan Especial de Bacheo 2023 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 17, expediente 267.518-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

26.— Solicitud realización tareas en plaza 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 18, expediente 267.934-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

27.— Solicitud inclusión en Plan de Recuperación de Pavimentos y Bacheo 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 19, expediente 268.018-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

28.— Solicitud colocación bomba de agua en bosque 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 20, expediente 268.052-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 
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—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

29.— Solicitud colocación cestos de basura y refuerzo de recolección de residuos en plaza 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 21, expediente 268.213-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

30.— Solicitud estudio para instalación de luces LED 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 22, expediente 268.310-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

31.— Solicitud estudio para colocación pretiles fijos 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 23, expediente 268.349-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

32.— Solicitud inclusión en plan de reparación de veredas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 24, expediente 268.446-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

33.— Solicitud colocación reductores de velocidad 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 25, expediente 268.456-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 
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—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

34.— Solicitud inclusión en plan de reparación de veredas «Esfuerzo Compartido» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 26, expediente 268.479-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

35.— Solicitud estudio para instalación dispositivos preventivos de circulación vehicular o 

peatonal 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.°27, expediente 268.497-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

36.— Solicitud estudio para reubicación y reparación de refugio del TUP 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 28, expediente 268.516-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

37.— Solicitud reparación o reemplazo de columna de madera en playón 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 29, expediente 268.526-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

38.— Solicitud estudio para pavimentación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 30, expediente 268.532-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 
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—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

39.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 31, expedientes 264.557-T-2022, 264.636-S-

2022, 264.641-S-2022, 264.668-T-2022, 264.669-T-2022, 264.676-S-2022, 264.687-S-2022, 

264.689-S-2022 y 264.690-S-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

40.— Solicitud realización estudios fitosanitarios 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 32, expedientes 268.081-P-2023, 268.124-P-

2023, 268.125-P-2023, 268.150-P-2023, 268.298-P-2023, 268.473-P-2023 y 268.476-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

41.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 33, expedientes 265.901-S-2022, 266.022-S-

2022, 266.150-I-2023, 266.314-S-2023, 266.552-S-2023, 266.739-S-2023, 267.232-F-2023, 

267.539-S-2023 y 268.258-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

42.— Solicitud inspección terrenos baldíos 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 34, expediente 268.492-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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43.— Banda distinguida, Gato Maula Project 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.° 35, expediente 268.369-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra el concejal Cavatorta. 

Sr. Cavatorta.— Gracias, señora presidenta. 

 Es para solicitar la abstención en los expedientes 268.369, 268.415, 268.434, 268.524, 

268.538, 268.499, 268.682 y 268.688. 

 Con los diplomas de honor sería un récord absoluto. Lamento la interrupción, porque tengo 

que hacerlo cada vez que hay una abstención. Solamente llamo a una reflexión para ver si podemos, 

entre todos, construir alguna modificación. 

 Sin juzgar a cada uno de los que quieran ser presentados como distinguidos, diplomas o 

visitantes ilustres, sino que, para así, entre todos, podemos generar alguna normativa para ordenar 

un poco el tema de los distinguidos. 

 Lo que más lamento es que, más allá de la persona, por un distinguido a veces se termina no 

hablando de cosas muy importantes que suceden en el Concejo, por una cuestión que pasaría en un 

show que se hace o show que no se hace, o tenemos que hacer, por las cuestiones que tienen que ver 

con esto que me parece que no juzgo a quien quiera presentarlo, para mí todo el mundo tiene el 

derecho de solicitar que se distinga a una persona o a una entidad, no voy a entrar en eso, en juzgar 

a quién se lo merece quién no se lo merece, sino que lamentablemente sucede que cuando haya este 

tipo de proyectos aprobados, se termine hablando de esto en vez de hablar de todas las cosas 

importantísimas que se aprueban aquí o que las cosas que logramos construir entre todos, o 

ponernos de acuerdo. O sea, a veces este tipo de proyectos opacan algunas de las cosas muy 

trascendentes que se aprueban en este Concejo Municipal. Muchas gracias, señora presidenta.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde votar la autorización de la abstención del señor 

concejal Cavatorta.  

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Tiene la palabra la señora concejala Martínez.  

Sra. Martínez.— Gracias, presidenta. Sería bueno que quizás a través de su intermedio, la 

propuesta la cree el propio concejal preopinante porque si tenemos un Concejo en una ciudad 

variopinta con muchísimas actividades más allá de una cuestión de merecimiento es también una 

cuestión de reconocimiento a las distintas actividades culturales, musicales, deportivas que tienen 

que ver con la sociabilización de las distintas actividades que cada uno elige que seguramente le 

pone mucho esfuerzo a la hora de llevar adelante sus sueños. 

El Concejo tiene que estar a la altura de todas las circunstancias, en este recinto se debaten 

todos los temas. Hoy pasamos por la educación, por la seguridad, por la cultura, por el deporte, por 

todo lo que tiene que ver con el día a día de la ciudad de Rosario. El Concejo, institucionalmente 

creo que también nosotros hacemos un trabajo extraordinario para defenderlo todos los días. 

Entonces más allá de que podamos estar de acuerdo o no, siento que este tema como ya es 

recurrente en cada una de las sesiones o tenemos que votar las distinciones, los distinguidos o 

aquellos reconocimientos para darle un mimo a aquel que pueda declarar de interés municipal, 

muchas veces son eventos para poder pedirle a la provincia, que lo acompañe para que la provincia 

a su vez le pida a la nación que los acompañe, lo hacemos con deportistas, lo hacemos con personas 

independientes, entonces me parece que deberíamos encarar este tema discutiéndolo en la comisión 

que corresponde y si es tan urgente su abstención, que el propio concejal la proponga para entre 

todos podamos ver si podemos acompañar y mejorar la automatización de esta discusión.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Martínez. Si nadie más hace uso de la palabra, se 

vota.  

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, en 
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general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

44.— Interés municipal, 17° Exposición Bienal 2023 de la casa salesiana de Rosario 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 36, expediente 268.414-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

45.— Deportista distinguido, José Aurelio Pascuttini 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 37, expediente 268.415-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde votar la autorización de la abstención del señor 

concejal Cavatorta.  

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Se vota el expediente. 

                                                                  —Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

46.— Diploma de honor, Ángela Victoria Domine Zeano 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 38, expediente 268.433-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde votar la autorización de la abstención del señor 

concejal Cavatorta.  

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Se vota el expediente. 

                                                                  —Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

47.— Visitante distinguida, Soledad Pastorutti 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 39, expediente 268.434-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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48.— Interés municipal, 7° Jornada de educación técnica artística «Experiencias emergentes» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 40, expediente  268.447-E-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

49.— Archivo de expediente 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 41, expediente 268.449-I-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

50.— Interés municipal, Evento «Rover Moot Rosario 2023» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 42, expediente 268.498-A-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

51.— Artista distinguida post mortem, Isabel María Taboga 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 43, expediente 268.524-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde votar la autorización de la abstención del señor 

concejal Cavatorta.  

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Se vota el expediente. 

                                                                   —Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

52.— Interés municipal, Jornada de nutrición basada en plantas, salud, ética y soberanía 

alimentaria 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 44, expediente 268.547-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 
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—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

53.— Solicitud gestión para exhibición de libros de editoriales independientes de la ciudad 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 45, expediente 268.562-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

54.— Interés municipal, show artístico y musical «Giros, revisitado» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 46, expediente 268.584-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la señora concejala Gigliani. 

Sra. Gigliani.— Gracias, señora presidenta. Este expediente lo metimos con bastante urgencia para 

que se apruebe esta semana, para habilitar la firma de todos los concejales y concejalas que quieran 

acompañar esta declaración de interés municipal de la obra «Giros revisitado» que es un show que 

dirige quien fue distinguido, un músico distinguido por este Concejo que fue promovido por el 

concejal Fabrizio Fiatti, el gran músico Gonzalo Aloras, un show que tuve la posibilidad de ver en 

el centro cultural Néstor Kirchner y que justamente fue en el marco de Discos esenciales 1983/2023 

donde justamente se iban, de alguna manera, mostrando los distintos discos icónicos de la historia 

del rock nacional argentino y uno de ellos es este disco, Giros, y vamos a tener el orgullo de poder 

tener este show en la ciudad de Rosario el viernes 22, así que con todo el orgullo que me merece, 

presentar una declaración de interés municipal de un disco que es emblema del rock nacional y que 

atravesó la vida de gran parte de los argentinos y argentinas y además estando bajo la conducción de 

un músico de la talla de Gonzalo Aloras que fue distinguido por esta ciudad, así que abrir la firma al 

resto de los concejales y concejales que lo quieran acompañar.  

—Todos los concejales y concejalas manifiestan 

acompañar el expediente.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Si nadie más hace uso de la palabra, se vota.  

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

55.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 47, expedientes 268.136-S-2023, 268.137-S-

2023, 268.180-I-2023, 268.233-S-2023, 268.234-S-2023, 268.235-S-2023, 268.246-S-2023, 

268.257-S-2023, 268.259-S-2023, 268.262-S-2023, 268.263-S-2023, 268.264-S-2023, 268.265-S-

2023, 268.347-S-2023 y 268.358-S-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 
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—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

56.— Solicitud llegada de recolección de residuos 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 48, expediente 268.445-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

57.— Solicitud gestión ante ASSA reposición de tapa de bocas de tormenta 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 49, expediente 268.470-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

58.— Solicitud gestión para reparación y/o reemplazo de columna 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 50, expediente 268.515-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

59.— Solicitud llegada del servicio de recolección de residuos 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 51, expediente  268.519-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

60.— Solicitud gestión ante ASSA normalización de presión de agua 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 52, expediente 268.523-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 



PROVISIONA L 

4° S ORDINARIA – 2° PERÍODO 

 14 DE SEPTIEMBRE DE 2023    

       

                                                   Dirección General de Taquigrafía                             Pág. 27 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

61.— Solicitud cumplimiento recorrido de línea del TUP en horario nocturno 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 53, expediente 268.550-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la señora concejala López. 

Sra. López.— Gracias, señora presidenta. Estamos votando garantizar el recorrido de la línea 121 

en la zona oeste de la ciudad, entre Cametsa, barrio Godoy y todo lo que significa unir el extremo 

sudoeste con el centro y el oeste de la ciudad de Rosario. Tenemos muy pocas líneas de transporte 

urbano de pasajeros en esa zona y había algunos pedidos muy puntuales que se habían hecho en 

distintos lugares, se hicieron en distintas oportunidades en el Concejo Municipal, otras tantas en el 

Ente de la Movilidad, y no han tenido ningún tipo de respuestas, o sea, valoro, además les quiero 

agradecer a los y las integrantes de la comisión de Servicios Públicos por avanzar en la 

consideración de este expediente. 

Tenemos algunas situaciones que tienen que ver con la falta de conectividad en la zona, 

recordemos que es 27 de Febrero y el límite, allí se encuentra la cárcel de mujeres, el Penal N.° 5 

más otros penales y además tenemos el Jardín de Infantes Grillito de Oro que  hoy cumple 50 años 

y les mandamos un beso a la comunidad del Grillito, y además a las 6 de la mañana cuando muchas 

mujeres y varones tienen que salir de sus hogares para ingresar a sus trabajos o para estudiar tienen 

que salir mucho antes, primero por las malas frecuencias y segundo porque no se estaba sosteniendo 

el recorrido del 121 en esa zona. O sea que entre las 5 y las 6 de la mañana hay personas que en 

barrio Godoy, en Cametsa y en otros lugares también de la ciudad, pero me estoy refiriendo a esa 

zona que es donde estamos tratando de restablecer el servicio, tenían garantizada la inseguridad, no 

llegar al trabajo y además por lo que significa, digamos, hoy por hoy la situación de inseguridad y el 

crimen organizado. Entonces necesitamos poner más y mejor ciudadanía en cada uno de los barrios. 

Y la otra situación también que nos lo planteaban son las organizaciones populares que 

trabajan en la zona, que después de las 7, 8 de la noche, no tienen tampoco cómo trasladarse desde 

la zona sudoeste a otros lugares de la ciudad cuando se está realizando un trabajo solidario, 

militando para que la dignidad de las personas sea, justamente, una jerarquización. Gracias, señora 

presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala López. Si nadie más hace uso de la palabra, se 

vota.  

                                                                   —Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

62.— Modificación ordenanza 10.265 Creación Programa de Promoción y Desarrollo de la 

Industria Creativa Rosarina  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Terminamos con el tratamiento de los expedientes del Orden del 

Día. Ahora… No hay cuórum.  

—Suena el timbre para llamar a los concejales que están 

fuera del recinto de sesiones. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Ahora sí. Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.651-P-

2023, asunto n.° 1. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 
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Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

63.— Institución benemérita, panadería «Distinción»   

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.654-P-2023, 

asunto n.° 2. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la señora concejala Irigoitia. 

Sra. Irigoitia.— El expediente número de orden 2 de sobre tablas, es el proyecto para declarar 

Institución Benemérita a la panadería Distinción. 

Rápidamente, este año se cumple el 100 aniversario de su instalación en nuestra ciudad. 

Empieza a funcionar con la llegada de don Remiggio Ninotti y de doña Carolina Ragazzón de 

Ninotti, que se radicaron en nuestra ciudad y que apostaron entonces a la industria de la 

panificación, y mantienen las distintas generaciones de esta familia hasta nuestros tiempos. 

Bueno, esta panadería de renombre, que ayer en Parlamentaria, cuando organizábamos el 

listado, algunos referían a unas de sus delicatessen. Así que es un honor para nosotros poder, en 

ocasión de su 100 aniversario, de su cumpleaños número 100, distinguirla como Institución 

Benemérita que según la ordenanza se les otorga a todos aquellos establecimientos que se 

distinguen por su trayectoria notable en beneficio de la ciudad, y de sus habitantes, contribuyendo al 

desarrollo humano local y al progreso de Rosario.  

Vaya si no es para celebrar y para reconocer que una empresa local se mantenga con los 

avatares de las distintas coyunturas políticas económicas, todavía convive y que hoy cuente con más 

de 22 sucursales repartidas por todo el territorio y, por supuesto, genere empleo local. 

Así que como gesto me parece reconocerla en este nuevo cumpleaños tan importante, y, 

bueno, comprometer e invitar a los concejales y concejalas a que el día en que descubramos la 

placa, porque eso también nos solicitan que podamos colocar una placa en su fachada, estemos 

todos acompañándolos como demostración y como ratificación de este gesto. Nada más. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien, ya se votó. 

 

64.— Interés municipal, evento aniversario del Círculo de Cosmetólogos y Esteticistas de 

Rosario  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.670-P-2023, 

asunto n.° 3. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 
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—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

65.— Autorización uso de espacio público y operativo de tránsito  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.671-P-2023, 

asunto n.° 4. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

66.— Ciudadano empresario, Artista y Estilista Distinguido, Edmundo Dante Verrone  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.538-P-2023, 

asunto n.° 5. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

67.— Visitante distinguido, Ramón «Palito» Ortega   

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.499-P-2023, 

asunto n.° 6. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 
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68.— Interés municipal, obra de teatro infantil «Barriguitas, voy a soñar»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.673-P-2023, 

asunto n.° 7. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

69.— Autorización uso de espacio público y operativo de tránsito  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.668-P-2023, 

asunto n.° 8. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

70.— Diploma de honor, Sandra Leal y Sergio Decrin  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.602-P-2023, 

asunto n.° 9. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

71.— Diploma de honor, Círculo de Cosmetólogos y Estéticas de Rosario  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.672-P-2023, 

asunto n.° 10. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 
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Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

72.— Interés municipal, actividad denominada «Semana de las Infancias»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.669-P-2023, 

asunto n.° 11. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

73.— Diploma de honor, Anuar Osman, Joven Piloto Rosarino de Fórmula 1   
Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 266.743-P-2023, 

asunto n.° 12. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

74.— Interés municipal, realización del VII Taller de Técnicas de Microscopía Electrónica  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.565-P-2023, 

asunto n.° 14. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

75.— Autorización uso de espacio público  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.686-P-2023, 

asunto n.° 15. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 
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—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

76.— Artista distinguida, Miryam Cubelos  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.682-P-2023, 

asunto n.° 16. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Tiene la palabra la concejala Tepp. 

Sra. Tepp.— Es para sumar mi firma a este expediente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien, con la firma de la concejala Tepp incorporada, si nadie 

más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

77.— Interés municipal, feria «Floreser»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.678-P-2023, 

asunto n.° 17. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

78.— Artista distinguido, Fernando «Kiro» Campos  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.688-P-2023, 

asunto n.° 18. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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Texto de la sanción del C.M. 

 

79.— Solicitud pavimentación definitiva, obras de cloacas  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.346-M-2023, 

asunto n.° 20. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

80.— Interés municipal, charla y muestra plástica «Para la paz»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.663-P-2023, 

asunto n.° 21. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

81.— Beneplácito por el cumplimiento del 50° aniversario de la Escuela Nro. 103 Dr. Roque 

Sáenz Peña  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.570-P-2023, 

asunto n.° 22. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

82.— Interés municipal, festival de artes escénicas de Rosario  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.571-P-2023, 

asunto n.° 23. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 
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Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

83.— Interés municipal, XXV Congreso Argentino de Derecho del Consumidor  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.517-P-2023, 

asunto n.° 24. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

84.— Autorización uso de espacio público  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.621-S-2023, 

asunto n.° 25. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

85.— Diploma de honor, Ballet de Danzas Persas «Shady» de la Colectividad Iraní  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.712-P-2023, 

asunto n.° 26. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 
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86.— Autorización uso de espacio público  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.716-P-2023, 

asunto n.° 27. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

87.— Autorización uso de espacio público 50 años golpe cívico militar en Chile  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.706-P-2023, 

asunto n.° 28. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

88.— Repudio al ataque a instalaciones de «La Vulvería» y «Club Mercury»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.609-P-2023, 

asunto n.° 29. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Tiene la palabra la señora concejala López. 

Sra. López.— Gracias, señora presidenta.  

Es para hacer una reflexión de porqué traemos este expediente sobre tablas. 

Hace una semana atrás tuvimos dos hechos vandálicos, pero que tienen que ver con el 

negacionismo a sectores que han avanzado en la equidad de derechos en nuestro país, estamos  

hablando en el caso de La Vulvería, que es un espacio cultural de mujeres lesbianas, y por el otro 

lado que está, digamos, además de la población lésbica, digamos, pero es un espacio cultural y de 

referencia, con organización social y política, acerca de los derechos de género, y la igualdad de las 

personas, donde está llevado adelante por la organización social Las Safinas, y otro que es un 

espacio cultural, pero de índole comercial, pero que tuvo las mismas características de persecución, 

que es en Mercury, que es justamente un espacio también de diversión para personas que integran el 

colectivo de la diversidad.  

Digo, es muy llamativo, porque se aplicaron esvásticas en sus frentes con —además— una 

clara voluntad de generar odio y violencia. Estamos hablando de no solamente de vandalismo 

urbano, sino lo que estamos hablando que tienen que ver con violencias de odio de género.  

Y quiero, además, remarcar la importancia que este Concejo Municipal tenga acciones de 

estas características, porque también estamos debatiendo en un momento electoral acerca de 
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posiciones políticas que reivindican el negacionismo. Ayer, con la concejala Susana Rueda, 

estuvimos acompañando también en el Club Alemán, una decisión muy importante de la 

colectividad alemana en la ciudad de Rosario, quienes integran el club, que ha sido resignificar un 

cuadro histórico de 1935, que hace muchos años que está en la institución, pero la mirada de 

jóvenes, afiliados y afiliadas, hizo que se descubriera en esa pintura una esvástica, una esvástica al 

momento de que la bandera alemana la llevaba, y que no significa que las personas reivindiquen el 

nazismo y el proceso hitleriano.  

Pero como estamos justamente en un momento donde necesitamos un mayor compromiso de 

todos los espacios políticos, y de todos los espacios institucionales, como este Concejo Municipal, 

viene muy bien que nosotros nos expresemos, y que plantemos banderas acerca del sostenimiento 

de los derechos, el sostenimiento de lo que significa el proceso de memoria, verdad y justicia, y que 

en nuestra ciudad no podemos dar cabida, en nuestra ciudad, en nuestra provincia, en nuestro país, y 

también en el Mundo, porque aquí, digamos, estamos hablando del Holocausto, estamos hablando 

del genocidio en Argentina, y también estamos hablando de minorías que están totalmente 

integradas, y que hemos avanzado en derechos humanos, en estos vinculados a la cuestión de 

género, y que sin lugar a dudas hay algunos sectores que aún lo resiste e intentan volver atrás la 

página del avance de derechos humanos en nuestro país.  

Gracias, señora presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejala López. Concejala Rueda. 

Sra. Rueda.— Sí, para, bueno, complementar lo que decía la concejala López, es sobre el 

expediente número 33, ya me adelanto, porque ya lo mencionaba recién, y que tiene que ver con la 

declaración de Interés municipal del acto realizado justamente por el Club Alemán, con respecto a 

este cuadro que mencionaba la concejala López.  

Ayer coincidimos en la entrega simbólica que nosotros hicimos de la declaración de Interés 

municipal, que este Concejo justamente iba a aprobar hoy, que ayer aprobó Labor Parlamentaria, 

porque realmente fueron muy interesantes los discursos vertidos en este acto, que estaban 

vinculados con esta resignificación que implicaba el descubrimiento de este cuadro en ese lugar tan 

emblemático. A tal punto que el cuadro, y el mensaje que fue instalado debajo de este cuadro, que 

eso tiene que ver con la novedad, fueron descubiertos por la afiliada más antigua de la institución y 

por el afiliado más joven de la institución, justamente para enlazar la resignificación histórica que 

hace la colectividad alemana de toda su historia.  

Fue muy interesante porque había un grupo muy importante de personas asistiendo a esto, la 

mayoría socios de la entidad. Nosotros rescatábamos ahí la importancia de la declaración de interés 

municipal de este acto justamente vinculado con esto, con la necesidad de una sociedad integrada, 

de una ciudad con respeto por su diversidad, no solamente de raíces, de inmigración, de culturas, de 

pensamientos, de ideologías, de diversidad sexual, de diversidad etaria, sino también de 

comprensión cultural. 

Fue tan emblemático, tan importante, tan interesantes los discursos, que nos enteramos en el 

mismo lugar que uno de los presidentes anteriores del Club Alemán se paró, pidió la palabra, y le 

pidió disculpas al actual presidente, porque cuando el actual presidente dijo que iba a hacer este 

acto, resignificando esa simbología que existía en el Club Alemán, ellos se opusieron; hubo un 

sector del grupo que se oponía, pensando que lo que se iba a hacer en este acto era de alguna 

manera estigmatizar a todas las personas que habían firmado ese cuadro en su momento. 

Cuando se aclara que el panorama tenía que ver justamente con lo contrario, con revisar la 

historia para no repetirla, entonces ese socio le pidió disculpas al actual presidente y pudieron darse 

la mano en un gesto de amistad. Eso es un símbolo de lo que nosotros pretendemos en esta sociedad 

y en esta ciudad. 

Por eso es tan importante que nosotros declaremos de Interés municipal porque a la 

Municipalidad de Rosario le interesa que gestos y actos como el que se desarrolló ayer en el Club 

Alemán sean el símbolo de la ciudad que queremos. Gracias. 



PROVISIONA L 

4° S ORDINARIA – 2° PERÍODO 

 14 DE SEPTIEMBRE DE 2023    

       

                                                   Dirección General de Taquigrafía                             Pág. 37 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Rueda. Corresponde votar entonces el 

expediente con número de orden 29. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

89.— Interés municipal, caminata organizada por Valientes por la Vida «Octubre rosa» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.703-P-2023, 

asunto n.° 30. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

90.— Interés municipal, espectáculo «Abrazo flamenco por los niños» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.704-P-2023, 

asunto n.° 31. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

91.— Interés municipal, proyecto colectivo «Las serenatas de Alem» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.692-P-2023, 

asunto n.° 32. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 
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92.— Interés municipal, acto a celebrarse en el Club Alemán de Rosario para reafirmar 

valores democráticos contra todo tipo de discriminación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.680-P-2023, 

asunto n.° 33. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Concejala López, tiene la palabra. 

Sra. López.— Gracias, señora presidenta. Le solicité a la concejala Rueda que me permitiera 

acompañar el proyecto con mi firma. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Agregamos la firma de la concejala López y la mía 

también. Si nadie hace uso de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

93.— Autorización excepción cartel publicitario 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.710-D-2023, 

asunto n.° 34. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

94.— Autorización excepción colocación mesa de ping pong 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.711-D-2023, 

asunto n.° 35. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

95.— Modificación Decreto 64.397 operativo de tránsito con vallado 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.690-P-2023, 

asunto n.° 36. 
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—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

96.— Autorización incremento del Presupuesto de Gastos del Ejercicio 2023 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.699-I-2023, 

asunto n.° 37. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

97.— Solicitud suscripción convenios con entidades de bien público para cobro de 

estacionamiento durante festival 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.719-P-2023, 

asunto n.° 38. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

98.— Autorización uso de espacio público  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.721-P-2023, 

asunto n.° 39. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 
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particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

99.— Modificación Decreto 64.427, uso de espacio público 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.722-P-2023, 

asunto n.° 40. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

100.— Colocación placa homenaje 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 268.728-P-2023, 

asunto n.° 41. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Concejala Ferrero, tiene la palabra. 

Sra. Ferrero.— Gracias, señora presidenta. Hay una modificación en este expediente, que voy a 

acercar por Secretaría Parlamentaria.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien, incorporamos la modificación. Si nadie hace uso de la 

palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

101.— Cierre 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Sin más asuntos por tratar, se levanta la sesión del día de la fecha. 

—Son las 16:05. 
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